



Ссуды Госбанка — на внедрение новой техники

До недавнего времени проведение мероприятий по техническому прогрессу часто упиралось в отсутствие источников финансирования. Декабрьский Пленум ЦК КПСС устранил эту помеху. Затраты на внедрение новой техники, механизацию производственных процессов и улучшение технологии производства, окупаемые в течение двух лет, сейчас полностью кредитуются Госбанком, если они не предусмотрены планами финансирования капиталовложений. При этом все расчёты и сметная документация по мероприятиям, стоимость затрат по которым не превышает миллион рублей, утверждаются руководителем предприятия. Это даёт возможность быстро решать вопросы на месте.

В 1956 году Переславское отделение Госбанка выдало ссуд на внедрение новой техники и улучшение технологии производства около трёх с половиной миллионов рублей. На фабрике «Красное эхо» за счёт ссуд банка заменена значительная часть старого прядильного оборудования новым, что позволило увеличить его производительность более чем на 50 процентов. Соответственно возросла производительность труда рабочих.

В течение десяти лет катушки для фотоплёнки «рольфильм» завозились на фабрику киноплёнки из других областей. Рационализаторы предприятия тт. Бацин и Тучин предложили изготавливать катушки на созданном ими оборудовании. Для установки новых станков подобрано специальное помещение. Затраты на его оборудование составляют 80 тысяч рублей. На эту сумму фабрика получила ссуду. Изготовление катушек на месте позволяет снизить их стоимость втрое, даст фабрике экономию около 1 200 тысяч рублей в год. Сейчас фабрикой киноплёнки осваивается крупный кредит на приобретение и монтаж новой паровой турбины.

Однако отдельные предприятия города затягивают освоение разрешённых им кредитов. Например, по вине облместпрома, не оказавшего своевременно практической помощи Переславскому горпромкомбинату в приобретении железа и цемента, здесь с четвёртого квартала 1955 года ведётся монтаж мощного пресса на кирпичном заводе. А ведь пресс этот может обеспечить выработку до 30 тысяч штук кирпича в смену. Нет уверенности в том, что это оборудование будет пущено в эксплуатацию и в предстоящем сезоне, так как по-прежнему не достаёт материалов, не полностью завезено оборудование.

Фабрика «Новый мир», автоколонна № 90 и ряд других предприятий вообще не пользуются ссудами банка. Их руководители, видимо, мало озабочены усовершенствованием производства. Они в лучшем случае ограничиваются использованием тех средств, которые отпускаются им по плану.

А. Поздняков,
управляющий Переславским
отделением Госбанка.